

# 抢占国内白酒团购市场制高点

梅兰春成为“中国企业定制用酒首选品牌”

**本报讯** 在国内商务用酒市场声名鹊起的泰州梅兰春酒厂有限公司,日前获得了由苏商全国商务用酒评审委员会授予“中国企业定制用酒首先品牌”。这是国内白酒权威机构对梅兰春酒厂深耕国内团购市场的高度认可,标志着梅兰春成功抢占国内白酒团购市场制高点。

梅兰春是一家集“中华老字号”、“中国非物质文化遗产”、“中国历史文化名酒”等诸多荣誉于一身的白酒制造企业。作为有着300多年历史文化传承的老字号,有过业绩骄人的昨天。梅兰春芝麻香型白酒在上世纪80年代全国第五届白酒质量评比芝麻香型总分第一、并成为北京人民大会堂指定用酒,被党和国家领导人当作国礼赠送外国元首。2003年后,养在深闺人未识,沉寂多年的梅兰春迎来了新生。企业重新组建了由享受国务院特殊

津贴高级工程师、国家级评酒师葛崇凯、国家注册一级品酒师、国家评委、高级工程师高传强等白酒产业“技术梦之队”联袂领衔的技术团队,严格按照高粱配料、高温堆积、高温发酵、高温馏酒的独特传统工艺精工酿造,并在百年陶坛中长期贮存。梅兰春酒形成了酒质优美,芝麻香型典型而幽雅,酒体柔爽协调,低而不淡,高而不烈,淡雅和谐的品质特点。梅兰春重新迸发出摇曳多姿的迷人身姿。

市场才是白酒企业的生命线。依托过硬的产品品质,梅兰春建立起立足华东、辐射全国拥有1000家加盟店的全国市场营销网络。每进入一个新兴市场,梅兰春人总是灵活多变的融入当地文化,抢滩扬州市场时,梅兰春人结合扬州市场特点,以二十四桥、瘦西湖、五亭桥、何



园、个园、白塔为“封面”的“扬州六景”系列酒,让当地消费者耳目一新。进军兴化市场,则以当地的板桥六景出现,产品与本土文化的深度融合让梅兰春不仅在市场上站稳了脚跟,独树一帜、个性新颖的市场策略更让企业快速挺进为国内芝麻香白酒的领军品牌。

在做好传统商超白酒终端建设的同时,在做好商超等终端网络建设的同时,积极开辟团购新兴销售渠道,在成为泰州市政府接待专用酒的同时,前不久,梅兰春成功跻身年江苏省人大、政协两会的接待指定用酒行列。与此同时,梅兰春先后与国内南钢集团、正大集团等多家知名企业量身定制企业接待用酒,梅兰春成为国内商务白酒市场的弄潮儿。

(周日照)

## 社科奖第六届全国高校市场营销大赛 “名企名家进名校”公益论坛河南站举行

■本报记者 李代广

9月25日,由中国社科院财经战略研究中心、教育部全国电子商务职业教育教学指导委员会指导,教育部考试中心、中国市场学会联合主办的“社科奖第六届全国高校市场营销大赛‘名企名家进名校’公益论坛”河南站在河南财政税务高等专科学校举行。河南财政税务高等专科学校副校长王孝俊、工商管理系主任陈爱国、大赛组委会

副秘书长赵宏大、企业家代表、来自河南各地的参赛师生共500余人出席论坛。

“名企名家进名校”公益论坛吸引了国内知名企业和学者参加,利用当前国际最先进的商科教育教学方法以赛促学,首次与国际营销大赛接轨,培养智慧营销人才,从而达到强校、强企、强国的目的。自2008年诞生以来,已连续成功举办五届,为无数大学生创造了交流学习的平台,为无数大学生创造了实习及就业的机会。



○公司副总经理胡波(右二)代表习酒领奖

## 习酒全线产品在第89届全国糖酒会上大放异彩

■罗宇 摄影报道

10月8日,第89届全国糖酒商品交易会在武汉国际博览中心正式拉开序幕。会展期间,习酒公司精心打造的习酒系列产品大放异彩,以其时尚个性的包装和独特的品牌文化内涵赢得了广大客商和消费者的青睐与好评,成为本届糖酒交易会一道时尚的风景线。

### 时尚包装让习酒新品成了宠儿

糖酒会上,习酒展馆内琳琅满目的各系列习酒产品以其醇厚的优良品质和深厚的品牌文化,引来参观咨询的客商络绎不绝。特别是习酒刚推出的战略新品“习酱系列产品”以其时尚个性的包装和独特的文化内涵,吸引了广大客商和消费者的目光,不少客商驻足拍照,向工作人员索取宣传资料,询问该系列产品的详细情况,并纷纷留下联系方式,希望与习酒合作。习酱系列产品精致时尚的设计,不仅成为广大客商和消费者的宠儿,还引来多家新闻媒体争相采访,成为糖酒会瞩目的焦点。

此次糖酒交易会,习酒公司充分展示了企业的品牌文化和产品特色,让更多的客商和消费者了解习酒,关注习酒,进一步拓宽了习酒的发展空间。

### 产品巡礼暨习酱新品发布 引来轰动

10月6日,在第89届全国糖酒交易会即将召开之际,公司在武汉市万达威斯汀大酒店举行习酒公司2013产品巡礼暨新品发布会。本次活动旨在全面系统的介绍习酒全线产品,并隆重推出公司习酱系列产品。

习酒公司副总经理胡波、习酒销售公司经理陈宗强、副经理周春、杨伟炜,上海沐邦营销咨询有限公司董事长李克,湖北华法酒业有限公司董事长夏斌,以及来自全国各地的经销商和部分新闻媒体参会。会议由公司品牌企划总监徐郢主持,陈宗强致欢迎辞。

随后举行了习酒全线产品巡礼仪式。仪式分别对纪元小坛酒、窖藏1988、习水特曲、金质习酒、银质习酒等多款习酒产品进

行了详细介绍,并向参会嘉宾展示习酒公司结合当代消费者对香气和口味的双重需求而精心打造的习酱系列产品:“精品习酱酒、习酱·双禧、习酱·福禧、小习酱”几款大众型酱香创新产品。

现场还举行了丰富多彩的互动抽奖环节,将整个活动氛围推向高潮。

### 中国酒业营销金爵奖中 获三项殊荣

10月7日,第三届中国酒业营销金爵奖颁奖盛典暨《糖烟酒周刊》创刊20周年庆典在武汉市万达威斯汀大酒店隆重举行。习酒公司被评为“中国酒业全国化领导企业”、习酒·窖藏1988被评为“中国酒业价值典范品牌”,金质习酒被评为“中国酒业金腰带产品”。公司副总经理胡波,公司品牌企划总监徐郢代表公司出席并领奖。

中国酒业营销金爵奖的评选是国内权威机构对酒类行业成果的一次大检阅,也是中国酒业优秀企业、酒界风云人物和酒业营销机构展现魅力的大舞台。该奖三年评选一次,2007年举行首届评选,2010年3月成功举办第二届,前两届的成功举办使该奖赢得了“酒类行业奥斯卡”的良好口碑,具有较强的行业和社会影响。习酒公司在该活动中斩获三项大奖,这是继今年8月习酒跃居华樽杯第五届中国白酒类品牌价值第15位后习酒获得的又一殊荣,展现出习酒在白酒行业的强劲发展势头。习酒以“踏踏实实做产品,踏踏实实做企业”的君子之风,正在白酒行业的激烈竞争中突出重围,稳健而又坚定地走好每一步,向中国白酒前十强稳步迈进。

记者:非常感谢鲁县长能够在国庆节后的第一个工作日接受我们的采访,我们了解到,清丰产业集聚区是全省唯一一家以家具为主导产业的集聚区,县政府是如何引导发展家具产业的?目前,家具产业的发展现状是怎样的?

鲁彦峰:清丰县素有“木工之乡”的美称,全县几乎每个村庄都有木匠,手艺世代相传,大量的能工巧匠活跃在晋冀鲁豫等省的广大农村,利用传统手艺打造家具,在周边省市享有良好的声誉。

我们依据本地自然、资源禀赋的比较优势参与区域分工,按照“专而精”的发展定位,加快转型升级,致力打造“中国中部家具之都”,让“丑小鸭”渐成“白天鹅”,走出了一条有特色的发展之路。

知名家具企业的引进产生了“鲇鱼效

应”,许多本土家具企业主动对接外来知名企

## 全力打造“中国中部家具之都” ——访河南省清丰县人民政府县长鲁彦峰

■本报驻河南首席记者 李代广

“目前,我们清丰县家具产业年产值超过50亿元,年产家具30余万件(套),家具生产规模每年以30%速度递增,带动相关产业人员4万余人,已经成为中国中部最大的家具产业基地、中部家具之都”。10月8日,是国庆节后的第一个工作日,河南省清丰县人民政府县长鲁彦峰,在百忙之中,接受了本

报记者的采访。

位于河南省东北部、冀鲁豫三省交界处的清丰县,是全省47个扩权县之一。

在抗日战争时期,中共中央北方局、冀鲁豫军区司令部暨第一兵工厂曾设在该县双庙乡单拐村,

被誉为“中原红都”。

### 龙头家具企业争相入驻 产业集群规模效益显现

记者:非常感谢鲁县长能够在国庆节后的第一个工作日接受我们的采访,我们了解到,清丰产业集聚区是全省唯一一家以家具为主导产业的集聚区,县政府是如何引导发展家具产业的?目前,家具产业的发展现状是怎样的?

鲁彦峰:清丰县素有“木工之乡”的美称,全县几乎每个村庄都有木匠,手艺世代相传,大量的能工巧匠活跃在晋冀鲁豫等省的广大农村,利用传统手艺打造家具,在周边省市享有良好的声誉。

我们依据本地自然、资源禀赋的比较优势参与区域分工,按照“专而精”的发展定位,加快转型升级,致力打造“中国中部家具之都”,让“丑小鸭”渐成“白天鹅”,走出了一条有特色的发展之路。

知名家具企业的引进产生了“鲇鱼效

应”,许多本土家具企业主动对接外来知名企,谋求提档升级,开始从低成本竞争向差异化竞争转变,从规模扩张为主向质量提升为主转变,从而实现了外来企业与内生企业的融合壮大。

现在,投资8亿元的新南方家居产业园、投资5亿元的好风景家私相继投产,分别投资10亿元的全友家私、双虎家私正在紧张建设中,清丰已经成为四川家具出川东进、布局全国的首选,清丰县产业集聚区的家具产业作为全省180个产业集聚区中唯一的特色产业,列入河南省“十二五”规划,家具产业集群发展的态势已初步显现。

今年6月27日,总投资30亿元,占地400亩的中国品牌家居直销中心申新泰富·国际商贸城奠基。项目建成后,将集家居研发、展销、物流于一体,成为河南省首个家居企业抱团自建的品牌直销中心,彻底改变原来依附于卖方市场定价的旧模式,成为中原地区的家居商贸物流新“航母”。

### 整合优势创新服务 重点项目强势推进

记者:听了鲁县长的介绍,我们为清丰家具体产业的发展、取得的成绩感到自豪。请问,县政府是如何为入驻的企业提供服务的呢?

鲁彦峰:自2007年以来,我们县委、县政府结合自身实际,积极顺应时代发展的新形势,将家具产业列为一项支柱产业进行发展,成立了家具产业领导小组和家具产业办公室,出台了《加快家具产业发展的意见》,理出了“完善链条建集群、外引内扶育龙头、培育品牌树形象、加强商贸带基地”的家具企业发展总体思路。

坚持走高端、专业家具生产路线,出资建

## 创业让青春更精彩

—2013“诸葛亮杯”湖北襄阳大学生创业大赛侧记

碰撞智慧火花,点燃创业梦想。作为新一代的大学生,该如何来实现自己的创业梦想呢?9月28日,襄阳市体育馆内座无虚席,2013“诸葛亮杯”大学生创业大赛在这里隆重举行了。

作为“创业湖北——2013年湖北大学生创业大赛”的系列活动,此次大赛历时5个月,经过激烈比拼和严格筛选,10支从全省467支参赛团队中脱颖而出的创业团队,在这里展示他们精彩的创业故事。

7位资深评委嘉宾、2位创业导师的到来,让整个会场顿时响起阵阵掌声。“用手指追赶声音,用键盘成就梦想,这就是最美速录师……我们开展电脑速记培训,为再就业者提供技能培训,有着广阔的发展前景。”随着台上大屏幕的放映,襄阳金亚伟速录有限公司创业团队一起走进现场观众的视野。“速录是装在口袋里的秘书,改变了中国传统的办公模式,我们要争当中国速录行业的领军者……”负责人阮爽对公司前景有着美好的规划。

在评委提问环节,阮爽运用速录机在台上大屏幕上实现“话音落、文字出”的一问一答,引得评委和创业导师的称赞。创业导师路军说,这是一个前沿性的高端项目,有着良好的市场发展空间,建议要在管理上下功夫,推动公司持续发展下去。

创业不仅是激情,更是独具慧眼。十堰市竹溪县华玉金银花专业合作社带来了大赛中的惟一农业项目,合作社发展特色农业,引领群众致富。“市场上金银花产品很多,你们的产品如何与其他产品竞争?”“如何实现标准化产品的生产?”负责人周清华一一作出了回答,评委肯定了他的回答,并建议产品围绕客户、市场发展来生产,识别客户,界定他们的需求。

台上的参赛团队自信地展示了创业项目的类型、产品、销售群体、营销计划。这些参赛团队作品,既有最新科技实践的环保题材,也有最新高科技的创业产品,都具有实际运作经验。他们中有怀揣梦想的80后,有高学历的博士团队,还有农民带动群众创业。

在自由问答环节,选手们接受评委们在市场、技术、风险、营销、竞争策略等方面实际问题的提问,评委们十分关注创业项目的赢利点、市场前景、核心技术等要素。“很多上市公司都抢着给你们高薪、高职的待遇,为什么还要承受巨大的风险选择创业”“假如市场上出现同类型产品,你会怎么办”评委老师根据每个团队的特点提出了问题,并对他们的创意提出了好的建议。

创新放飞梦想,创业改变人生。本次大赛决出一等奖1名、二等奖3名、三等奖6名,组委会按照20万元、15万元、10万元的标准分别奖励给获奖选手。同时,该市还将对在襄阳注册落户的获奖团队,按照同等等奖金额度给予项目启动资金补助。同时,获奖项目免费入驻该市大学生创业基地,享受一系列优惠政策。

本次大赛由湖北省委人才办、省人社厅、省教育厅、共青团省委和襄阳市委、市政府共同举办,湖北省委常委、襄阳市委书记王君正出席并为大赛优胜者颁奖。

(特约记者 田伯韬 王珊珊 徐娟)

